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РАДА 
 

ПОСТАНОВА  
 

19.04.2023р.                                         м. Львів                                                     № Р-09  
 
Про стан виконання статутних завдань 
Львівською обласною організацією профспілки 
працівників освіти і науки України 
за період із 20 жовтня 2020 року до березня 2023 року 
 

Заслухавши та обговоривши звіт про роботу Львівської обласної організації 
профспілки працівників освіти і науки України за період з 20 жовтня 2020 року по березень 
2023 року Рада Львівської обласної організації профспілки працівників освіти і науки 
України відзначає, що обласна організація профспілки працівників освіти і науки України, її 
колегіальні органи, виходячи із повноважень, що визначені Законом України “Про 
професійні спілки, їх права та гарантії діяльності”, нормами та положеннями Статуту 
галузевої профспілки працівників освіти і науки України, Постановами ЦК Профспілки та 
власними рішеннями, основні зусилля протягом зазначеного періоду спрямовували на: 

- правовий захист трудових, соціально-економічних прав та інтересів  членів 
профспілки, здійснення громадського контролю за додержанням трудового законодавства, 
законодавства про освіту, про оплату праці та про охорону праці, надання членам 
профспілки безоплатної правової допомоги; 

- соціальний діалог і соціальне партнерство з роботодавцями та забезпечення 
належного представництва членів профспілки під час укладення колективних угод і 
договорів; 

- проведення реорганізації структурних ланок обласної організації профспілки, 
створення територіальних організацій профспілки, перейменування районних організацій, 
організаційне зміцнення структурних ланок обласної профспілки та їх інформаційне 
забезпечення, проведення навчань новообраних голів та налагодження роботи щойно 
створених структурних ланок, робота щодо збільшення членства профспілкових організацій; 

- раціональне фінансове забезпечення діяльності виборних органів профспілки в 
інтересах всіх її членів, організація відпочинку і оздоровлення членів профспілки та їх дітей; 

- захист трудових прав членів профспілки в умовах дії карантину та воєнного 
стану. 

Обставини, що складалися у зв’язку із  карантином, а згодом – воєнною агресією росії 
проти України, змусили нас шукати і знаходити способи виконання взятих зобов’язань, бути 
гнучкими до організації роботи у різних режимах з використанням дистанційних технологій, 
швидко реагувати на зміни у законодавстві та забезпечувати відповідний соціальний діалог з 
Міністерством освіти і науки України, Департаментом освіти  і науки Львівської обласної 
державної адміністрацій, з органами управління освітою територіальних громад з метою 
максимального збереження соціально-економічних гарантій працівників освітянської галузі.  

Основну увагу у звітному періоді було зосереджено на вирішенні наступних завдань:  
- захист соціально-економічних і трудових прав та інтересів членів профспілки – 

працівників закладів та установ освіти; 
 

- внесення змін до колективних договорів і угод усіх рівнів, щодо нормування і оплати 
праці працівників закладів освіти в умовах карантину, на підставі внесенних змін до 
законодавства України; 

ЛЬВІВСЬКА ОБЛАСНА ОРГАНІЗАЦІЯ ПРОФСПІЛКИ 
ПРАЦІВНИКІВ ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 
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- звернення до Верховної Ради України з приводу вилучення із Закону України «Про 
повну загальну середню освіту» дискримінаційної норми щодо укладення строкових 
трудових договорів із педагогічними працівниками, які досягли пенсійного віку і яким 
призначено пенсію за віком; 

- звернення до органів державної та місцевої влади щодо забезпечення у Державному 
бюджеті України на відповідний рік та місцевих бюджетах необхідних видатків на 
фінансування галузі освіти; 

- укладення у 2021 році Угоди між Департаментом освіти і науки Львівської державної 
адміністрації та Львівською обласною організацією профспілки працівників освіти і 
науки України; 

- співпраця з органами місцевого самоврядування, органами управління освітою, 
керівниками закладів освіти щодо розміщення, перебування та харчування у закладах 
освіти внутрішньо переміщених осіб; 

- забезпечення гуманітарної та волонтерської допомоги організаційними ланками 
профспілки у територіальних громадах, де перебували внутрішньо переміщені особи; 

- надання допомоги членам профспілки згідно із Положенням про надання цільової 
благодійної допомоги членам профспілки та членам їх сімей, які постраждали 
внаслідок воєнних дій;  

- збереження за педагогічними працівниками відпустки повної тривалості; 
- забезпечення додаткового фінансування на оплату праці педагогічних працівників, які 

фінансуються за рахунок коштів освітньої субвенції; 
- збереження у максимальних  розмірах надбавки за престижність педагогічної праці, 

винагороди за сумлінну працю педагогічним працівникам; 
- проходження працівниками закладів освіти за рахунок коштів роботодавця медичних 

і психіатричних оглядів; 
- забезпечення у судовому порядку прав працівників, членів профспілки, які були 

відсторонені від роботи через відсутність щеплення від COVID-19;  
- збереження за педагогічними працівниками та студентами, які призвані на військову 

службу під час мобілізації, робочого місця, середнього заробітку та стипендіального 
забезпечення; 

- участь представників профспілки у роботі атестаційних комісій; 
- участь у роботі конкурсних комісій на заміщення посад керівників закладів загальної 

середньої освіти; 
- проведення навчань з профспілковим активом та керівниками закладів освіти. 

За звітний період ми успішно провели реорганізацію організаційної структури 
територіальних організацій профспілки в межах області відповідно до Постанови Верховної 
Ради України від 17 липня 2020 року «Про утворення та ліквідацію районів», Закону України 
«Про добровільне об’єднання територіальних громад» у редакції від 14 травня 2020 року і 
Розпорядження Кабінету Міністрів України №624-р від 27.05.2020 «Про затвердження 
перспективного плану формування територій громад Львівської області». Сьогодні можемо 
стверджувати, що нам вдалося зберегти наші організаційні ланки та основне – не втратити 
членство у профспілці. Щоправда, у двох територіальних громадах із 73-х ми, поки що, не 
знайшли порозуміння з керівництвом цих громад та підтримку членів профспілки. 

14 липня 2021 року було підписано обласну Угоду між Департаментом освіти і науки 
Львівської обласної державної адміністрації та Львівською обласною організацією 
профспілки працівників освіти і науки України на 2021-2025 роки.  

Незважаючи на складну суспільно-політичну та економічну ситуацію в Україні, 
Львівська обласна організація профспілки спільно з соціальними партнерами принципово і 
послідовно відстоювали конституційні, соціально-економічні права освітян на належну 
оплату праці, збереження та дотримання встановлених державою гарантій.  

Ми щорічно аналізували і давали свої пропозиції стосовно забезпечення 
законодавчого рівня оплати праці педагогічних і науково-педагогічних працівників при 
формуванні Державного бюджету України на відповідний рік. 
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Головною турботою профспілкового активу стала робота закладів та установ освіти 
Львівщини в умовах воєнного стану, аналіз основних законодавчих змін щодо роботи 
закладів освіти в умовах воєнного стану. 

Дії Львівської обласної організації профспілки працівників освіти і науки України, її 
виборних органів та  організаційних ланок спрямовувались на забезпечення належних 
видатків на освітню галузь у проєкті Закону України «Про Державний бюджет України на 
2023 рік». 

На жаль, у зв’язку із невтішною демографічною ситуацією, в окремих 
адміністративних одиницях області, всупереч зусиллям організаційних ланок профспілки 
протягом звітного періоду, не вдалося зберегти чинну мережу установ та закладів освіти.    

 Львівська обласна організація профспілки працівників освіти і науки України 
розробила відповідні доповнення до колективних договорів закладів дошкільної та загальної 
середньої освіти з питань нормування оплати праці педагогічних та непедагогічних 
працівників при запровадженні дистанційної форми роботи та гнучкого режиму робочого 
часу в у мовах карантину, оголошеного Кабінетом Міністрів України. Це дало змогу 
зберегти оплату працівників закладів освіти в повному обсязі: для педагогічних – в розмірах 
встановлених при тарифікації, для непедагогічних – в розмірі середньої заробітної плати. 

Обласна організація профспілки, через свої виборні органи, керуючись 
повноваженнями, що визначені чинним законодавством, систематично здійснювала 
громадський контроль за додержанням законодавства про працю, про оплату праці та про 
охорону праці.  

Львівська обласна організація профспілки надавала практичну юридичну допомогу 
членам профспілки з питань вирішення конфліктних ситуацій безпосередньо в закладах 
освіти, проводила розгляд листів і звернень працівників, готувала позовні заяви та 
здійснювала представництво інтересів спілчан в судах з питань трудових відносин. 

Обласною організацією профспілки та виборними профорганами налагоджено 
контроль за створенням для працівників здорових і безпечних умов праці. Ці питання є 
складовою частиною колективних договорів. Незаперечною є роль профспілки у проведенні 
з керівниками закладів освіти навчання та перевірки знань з охорони праці. Таким навчанням 
охоплено практично 100% керівників  та їх заступників. 

Законодавчого удосконалення потребує стипендіальне забезпечення учнів та 
студентів. Вкрай низький відсоток охоплення академічними стипендіями студентів та їх 
принизливий розмір не сприяє їх  мотивації у навчанні та й, в окремих випадках, бажанню 
отримувати вищу освіту в Україні. Щорічно збільшується кількість студентів, які здобувають 
вищу освіту за межами України. 

  Одночасно, рада відзначає, що на діяльності обласної організації профспілки 
значною мірою позначилися кризові явища в економіці через COVID-19 та військово-
політична ситуація в Україні, що призвело до скорочення бюджетного фінансування на 
потреби освіти, фактичного замороження рівня заробітної плати, та, в цілому, до погіршення 
соціально-економічного становища освітян.  

Профспілка використовувала всі форми співпраці та взаємодії як з центральними, так 
і з місцевими органами влади: заяви, звернення, листи, телеграми, участь у 
загальнонаціональних і регіональних акціях, ініціювання і формування колективних вимог 
працівників та ініціювання колективних трудових спорів. Ці заходи проводилися з однією 
метою – привернути увагу Президента України, Верховної Ради України, Кабінету Міністрів 
України, Міністерства освіти і науки України, Міністерства фінансів України та органів 
місцевої влади і територіальних громад до проблеми законодавчого неврегулювання окремих 
освітянських питань, внесення пропозицій до нормативно-правових актів, проблем 
недофінансування освіти в області і змусити адекватно та оперативно реагувати на 
порушення прав освітян.  

Слід відзначити, що у звітному періоді надавалась належна увага питанню розвитку і 
вдосконаленню соціального діалогу та поглиблення соціального партнерства з 
роботодавцями. Результатом цієї співпраці стало майже 100% охоплення трудових 
колективів колективними угодами та договорами відповідного рівня. Саме на цій основі 
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ґрунтується реальне соціальне партнерство та належне представництво профспілки від імені 
трудових колективів, закладів освіти. 

Львівська обласна організація профспілки успішно співпрацює, також, із Радою 
ректорів Львівщини, Управлінням державної служби якості освіти у Львівській області, 
Львівським обласним інститутом післядипломної педагогічної освіти. Така конструктивна 
співпраця служить різнобічній допомозі працівникам освіти – нашим спілчанам у справі 
захисту їх трудових прав та інтересів.     

Обласна організація, як представницька сторона працівників закладів освіти області, 
визнана спеціальним державним органом з вирішення колективних трудових спорів і 
конфліктів (НСПП) – репрезентативною. 

У 2021 році обласна організація Профспілки вчергове підтвердила свою 
репрезентативність, що засвідчує Свідоцтво Національної служби посередництва і 
примирення.     

Складна епідемічна ситуація в державі, а згодом введення воєнного стану, перехід 
закладів освіти на організацію роботи і освітнього процесу у змішаних режимах, спонукає 
обласну галузеву Профспілку до пошуків нових форм співпраці та комунікації із 
соціальними партнерами з метою здійснення своїх повноважень та виконання завдань, 
передбачених Статутом.     

Впродовж звітного періоду у нас посилилась співпраця з Департаментом освіти і 
науки Львівської облдержадміністрації, що сприяє і є запорукою для успішного вирішення 
проблемних питань в інтересах освіти та освітян області. 

Обласна організація профспілки активно брала участь у навчанні профактиву галузі з 
використанням новітніх форм і методів навчання. Ми систематично проводили інформаційну 
роботу з метою повного та об’єктивного інформування профспілкового активу щодо 
законодавчих змін та діяльності Профспілки. 

У зв’язку із оновленням структури обласної організації Профспілки, утворенням 
нових територіальних організацій та обранням нових голів у звітному періоді активізовано 
роботу щодо проведення семінарів, навчань профактиву у вказаних громадах, сприяли 
налагодженню комунікації новообраних голів із керівництвом громади та відповідним 
органом управління освітою. 

 Фінансове забезпечення обласної організації профспілки у звітному періоді було 
стабільним. Кошторис профбюджету формувався з урахуванням найбільш необхідних 
потреб. Значну частину коштів було виділено на заходи з організаційного зміцнення нашої 
структури, оздоровлення спілчан та їх дітей, на покращення матеріальної бази об’єктів 
нерухомості – Будинку вчених та пансіонату «Пролісок».  

Значна частина коштів виділялась для забезпечення матеріальної допомоги учасникам 
АТО та їх сім’ям, матеріальна допомога членам профспілки, які захворіли на COVID-19 та 
цільову благодійну допомогу членам профспілки та членам їх сімей, які постраждали 
внаслідок воєнних дій.       

 Оздоровлення членів профспілки проводилося в пансіонаті «Пролісок» у м. 
Трускавці,  який належить Львівській обласній організації профспілки працівників освіти і 
науки України.  

 Попри усі негаразди та виклики карантинного періоду і воєнного стану протягом 
звітного періоду продовжується будівництво другого корпусу пансіонату «Пролісок». З 
початком повномасштабної війни пансіонат «Пролісок» став прихистком для великої 
кількості внутрішньо переміщених осіб з Харківської, Одеської, Запорізької областей.   

Члени Ради поділяють прагнення держави скерувати якомога більше фінансового 
ресурсу на обороноздатність та зміцнення військового потенціалу України та все ж не 
погоджуються із намірами влади зекономити на освіті, що, по суті, призведе до погіршення 
стану фінансування галузі та значного обмеження соціально-економічних прав та гарантій 
працівників освіти. Ці виклики повинні стати для нас основою для подальшої роботи та 
визначення тактики дій, що потребує консолідації всіх організаційних ланок профспілки, 
зміцнення організаційної роботи та виконавської дисципліни. 
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Обговоривши звіт Львівської обласної організації профспілки про стан виконання 
статутних завдань за період з 20 жовтня 2020 року  до березня 2023 року,  Рада Львівської 
обласної організації профспілки працівників освіти і науки України  

 
 ПОСТАНОВЛЯЄ: 
 
  

1. Інформацію про стан виконання статутних завдань Львівською обласною організацією 
профспілки працівників освіти і науки України за період з 20 жовтня 2020 року  до 
березня 2023 року взяти до відома (додається). 

2. Львівській обласній організації профспілки працівників освіти і науки України: 
2.1. керуючись ст. 36 Конституції України про право громадян на участь у професійних 

спілках, визнати пріоритетними напрямками у своїй діяльності захист соціально-
економічних і трудових прав та інтересів членів профспілки – працівників закладів та 
установ освіти; 

2.2. відповідно до Закону України «Про професійні спілки, їх права та гарантії 
діяльності», дотримуючись принципів соціального діалогу та соціального партнерства 
у стосунках з роботодавцями забезпечити нормування соціально-трудових відносин 
працівників через колективно-договірне регулювання; 

2.3. керуючись Статутом Профспілки працівників освіти і науки України -  організаційно, 
фінансово та кадрово зміцнювати єдність усіх ланок обласної організації Профспілки, 
спрямовувати їх діяльність на збереження та ріст профспілкового членства, на спільні 
солідарні дії для досягнення поставлених завдань; 

2.4. активізувати дії щодо підвищення рівня заробітних плат педагогічним та науково-
педагогічним працівникам відповідно до ст.61 Закону України «Про освіту»; 

2.5. забезпечити представництво виборних профспілкових органів у стосунках з 
роботодавцями, органами державної влади та місцевого самоврядування, 
територіальними громадами з метою належного соціально-економічного і правового 
захисту інтересів працівників;    

2.6. вносити пропозиції суб’єктам права законодавчої ініціативи, органам державної влади 
та місцевого самоврядування, територіальним громадам, при прийнятті ними 
законодавчих актів та рішень, які б не обмежували встановлених та чинних прав і 
гарантій працівників галузі; 

2.7. вживати дієвих заходів щодо затвердження на урядовому рівні переліку робіт, які не 
вважаються сумісництвом та відновлення оплати листків тимчасової непрацездатності 
працівникам-сумісникам; 

2.8. здійснювати постійний громадський контроль за додержанням законодавства про 
працю, своєчасною та повною виплатою заробітної плати, створенням безпечних і 
нешкідливих умов праці працівникам; 

2.9. систематично проводити семінари-навчання профспілкового активу з питань 
трудового законодавства, законодавства про освіту, оплати праці та законодавства про 
колективні договори та угоди, організаційної роботи  та бухгалтерського обліку в 
організаційних ланках обласної організації профспілки; 

2.10. домагатися збільшення розмірів стипендіального забезпечення учнів та студентів, 
зберігаючи відсоток кількості отримувачів; 

2.11. визначати стратегію і тактику дій організаційних ланок Профспілки у поточній 
суспільно-політичній та соціально-економічній ситуації з врахуванням вимог 
запровадженого воєнного стану; 

2.12. вивчати практику роботи і надавати профспілковим організаціям та виборним 
профспілковим органам методичну, юридичну, організаційну та іншу допомогу, 
контролювати виконання ними статутних вимог; 

2.13. продовжити спорудження та обладнання новозбудованого корпусу пансіонату 
«Пролісок» у місті Трускавці; 

2.14. вживати дієвих заходів, передбачених чинним законодавством, щодо збереження у 
власності профспілкового майна; 
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2.15. підтримувати та розвивати публічну, інформаційну активність про діяльність 
організації. 

 
3. Територіальним організаціям профспілки, профспілковим організаціям закладів вищої, 
фахової передвищої та професійно-технічної (професійної) освіти: 
3.1 дотримуючись принципів соціального діалогу та соціального партнерства на основі 

укладених колективних договорів і угод, забезпечувати захист соціально-економічних 
прав та інтересів спілчан; 

3.2 здійснювати громадський контроль за виконанням колективних договорів і угод, 
забезпечити щорічну звітність сторін про їх виконання; 

3.3 з метою захисту колективних інтересів освітян домагатися належного представництва 
та участі делегованих осіб від виборних профспілкових органів в роботі колегіальних 
і дорадчих органів державної влади та місцевого самоврядування, закладів освіти; 

3.4 брати активну участь у формуванні бюджетів територіальних громад, кошторисів 
закладів вищої, фахової передвищої та професійно-технічної освіти і домогтися 
включення до них видатків у повному обсязі на заробітну плату, стипендію, 
компенсацію на службові відрядження, охорону праці; 

3.5 забезпечити дотримання статутних вимог щодо своєчасного проведення засідань рад, 
президій, профспілкових зборів та профкомів, виносити на їх розгляд актуальні 
питання соціально-правового захисту працівників; 

3.6 сприяти збільшенню членства у Профспілці, використовувати як мотиваційний аспект 
активну діяльність виборних профорганів у питаннях захисту інтересів спілчан; 

3.7 забезпечити належний і постійний громадський контроль за виплатою заробітної 
плати, стипендії, додержанням законодавства про працю та про охорону праці; 

3.8 надавати практичну допомогу первинним профспілковим організаціям, систематично 
проводити семінари-навчання голів профспілкових комітетів та профорганізаторів з 
питань забезпечення законних прав та інтересів членів профспілки із залученням 
фахівців обласної організації профспілки; 

3.9 посилити співпрацю з органами управління освітою, органами місцевого 
самоврядування та керівниками закладів освіти у відповідності до Закону України 
«Про соціальний діалог в Україні» в умовах дії воєнного стану; 

3.10 удосконалювати стиль та методи своєї роботи, керуватись принципом колегіальності 
під час прийняття рішень; 

3.11 активізувати роботу щодо підготовки кадрового резерву у профспілкових 
організаціях. 

3.12 постійно доводити до первинних профспілкових організацій інформацію від обласної 
організації профспілки про вирішення проблемних питань в освіті.  

4. Львівській обласній організації профспілки працівників освіти і науки України спільно з 
Департаментом освіти і науки Львівської обласної державної адміністрації, органами 
державної влади та місцевого самоврядування, ректорами і директорами закладів вищої, 
фахової передвищої освіти, професійно-технічної (професійної): 
4.1  сприяти стабільному розвитку освіти області, створенню належного морально-

психологічного клімату у трудових колективах закладів освіти на основі соціального 
партнерства згідно з укладеними колективними угодами і колективними договорами; 

4.2   не допускати зменшення фінансування закладів і установ освіти в розмірах, які б 
забезпечували їх успішну роботу, першочергово передбачивши видатки на своєчасну 
та повну виплату заробітної плати; 

4.3     не допускати необґрунтованого закриття, реорганізації закладів освіти, безпідставного 
вивільнення працівників, сприяти збереженню робочих місць;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              

4.4     домогтись виконання законодавчо встановленого рівня фінансування освітньої галузі із 
забезпеченням державних гарантій працівникам освіти та підвищення їх соціального 
статусу.  

4.5. продовжити співпрацю із освітянськими профспілками Сполучених Штатів Америки та 
Європи.  
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Голова Львівської обласної 
організації профспілки працівників  
освіти і науки України                                                                                          Марія Яцейко 
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